Makedonya kimyaci ve teknolog dernegi KOMISYON ICIN

o Ortaokul ve ilkokul 6grenciler i¢in kimya belediye yarismasi e IAmpuaniar
3 SIFRE: Kontrol eden kisi (Ad ve soyadi):

CXTM

(komisyon tarafindan burada ve zarfta testi bitirdikten sonra yaziliyor)

2019 KIMYA BELEDIYE YARISMASI KURALLARI

1) Yarigma saat 10 de basghiyor ve 60 dakika surtyor. Belirlenen sireden sonra teslimedilen
testler kontrol edilmeye alinmayacak.

2) Testler zarflarla beraber zimbalanmis. Her zarfta, 6grencinin aranilan bilgilerle doldurucak bir
kagit var: ad ve soyad, okul, mentor (hoca) ve benzeri. Bundan sonra 6grenci zarfi kapatiyor

(yapistirtyor).
3) Ogrenci, test veya zarfin iizerine herhangi bir isaret yazmamahdir. Testin sifresi zarfta ve

zarfin altinda yarigma bittikten sonra komisyon tarafindan yaziliyor. Test veya zarfta herhangi
bir isaret tespit edilirse, 6grenci diskalifiye olacak.

4) Ogrenci kendi mavi tiilkenmez (kimyasal) kalemi ile gelmelidir. Test, tilkenmez kalemi
kullanip ¢oziilir. Kalem (kursun) kullamlmasina izin verilmiyor.

5) Cep telefonlar1 yarisma baslangicinda odada birakilmali ve yarisma bittikten sonra
alimmalidir.

6) Testleri ¢ozmek i¢in hesap makinasi kullanilabilir.

7) Test sirasinda ogrenciler birbirleriyle konusmamahdir. Kitap, defter, kagitlar, periyodik
tablosu ve benzerlerin kullanilmasi yasaktir. Tiim gereken bilgiler testte verilmis.

8) Maksimum puan sayis1 50°dir.

9) Dogru cevap i¢in 2 puan kazanilir. Cevaplanmamig veya hatali cevaplanmis (daha fazla cevap
secmek veya segilen cevabin tizerine yazmak) sorular i¢in puanlar kazanilmiyor.

10) Ogrenci soru sormak istiyorsa, sorumlu olan hocay1 cagirmali. Sorumlu hoca sonra
koordinatorii cep telefonuyla cagiriyor. Koordinatdr, bir baska hoca-mentor yaninda
Ogrencinin sorusuna cevaplamaya yada cevaplamamaya karar getiriyor. Soru kisa ve net
olmali, ve sessizce sorulmali. Eger iki ogretmen sorunun cevap hakketigini diisiiniirse,
koordinator soruyu sesle tekrarliyor ve dersanedeki tiim 6grenciler duyabilicek bir cevap
veriyor. Tersine, yine sesle, bu sekilde cevap veriyor: ‘Bu soru yarigsma i¢in 6nemli degil.’

11) Bu kurallardan birine (yada daha fazla) uymayan yarigmaci, yarismadan diskalifiye olacak.



Verilen sorulardan dogru olan sikki ¢cevreleyiniz. Her dogru cevabin degeri 2 puan.
Cevaplanmamis yada yanhs cevaplanmis soru 0 puanla degerlendirilecektir. Kalemle
yazmak, iki yada daha fazla cevap se¢cmek veya secilen cevabin iizerine yazmak 0 puanla

degerlendirilecektir.

I. VERILMIS OLAN BIRKAC SECENEKTEN SADECE BiR TANESI DOGRU
(Verilen A, B, C, D siklarindan sadece birini ¢evreleyiniz)

Potasyumun atom numarasi 19°dir, kiitle numarasi

ise 39. Asagidaki ifadelerden hangisi dogru?

A. Potasyumun 19 nétronu ve 20 elektronu var.

B. Potasyum atomun 19 elektronu ve 20 nétronu
var.

C. Potasyum atomun 19 elektronu ve 20 protonu
var.

D. Potasyum atomun 19 nétronu ve 20 protonu
var.

Periyodik sistem tablonun hangi periyodunda
atom numarasi 20 olan element bulunur?

A. Ik periyotta.

B. Ikinci periyotta.

C. Ucgiincii periyotta.

D. Dordiincii periyotta.

J.J. Thomson kendi deneyin sonuglarina gore hangi

sonuca geldi?

A. Elektronlar, kiitleleri hidrojen atomundan 2000

kat daha kiiglik olan negatif ytklii
taneciklerdir.

B. Elektronlar, ¢ekirdegin etrafinda tamamen
belirtlenmis enerjetik diizeylerinde (yada
katmanlarinda) dolanir.

C. Elektronun ¢ap1 ¢ekirdegin kisiyle yaklasik
ayndir.

D. Atomun pozitif yiikii ¢ekirdegin merkezinde
kii¢iik bir hacimde bulunur.

Periyodik tablodaki bulunan elementer neye gore
siralanir?

A. atom kiitlesi.

B. atom numarasi.

C. kitle numarasi.

D. molekiil kiitlesi.

Hangi elementin elektronik dizilimi 2, 8, 8, 2 dir?
A. alkali metal.

B. toprak alkali metal.

C. halojen element.

D. soy gaz.

Oda sicakliginda, sirastyla Klorun, bromun, ve
iyotun halleri nedir?

A. Kati, sivi, gaz.

B. Sivi, gaz, kati.

C. Gaz, kati, siv1.

D. Gaz, sivi, kat.

oW =

7. Verilen elementlerden hangisi agagidaki

ozelliklere uygundur:

- Periyodik tablonun tigiincii periyodunda
bulunur.

- Ametaldir.

- Hidrojen ile iki atomlu molekiil bilesigi
olusturur?

15E

16E

17E

18E

OCOw>

Bir hidrojen siilfiir molekiiliinde ka¢ kovalent
bag vardir?

A. Bir tekli kovalent bag.

B. Iki tekli kovalent bag.

C. Ug tekli kovalent bag.

D. Dért tekli kovalent bag.

N20s ‘te azotun valansi (degerligi):
A. 6

B.5
C.2
D.3

. Kovalent maddeler, kendi yapilarinda, en stk

neler icerir?

Yalniz ametal atomlari.
Yalniz metal atomlar1.

Metal atomu ve ametal atomu.
Alkali metal atomu.

OO

agnezyum nitratin kimyasal formiilii hangisi?
MgNO3
MgNO;
Mg(N 03)2
Mg(N 02)2

. X elementi XO ve X053 formiilleri olan iki oksit

olusturur. X metalin klortirlerin kimyasal
formiilleri hangileri?

A. XCl ve XCl;

B. XClve X2C|3

C. XC|2 ve XC|3

D. X2C| ve X3C|

. 163% ‘nin elektron dizilimi hangisi?

A 28,2
B. 284
C. 28,6
D. 28,8
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14. Bir kimyasal tepkimede 40 s sonra 100 cm® gaz

15.

16.

17.

18.

19.

20.

ortaya ¢ikarsa, tepkimenin (reaksiyonun) hizi ne
kadar dir?

A. 0,4cmd/s

B. 2,5cmd/s

C. 25cmd/s

D. 4000 cm®/s

Bir 6grenci grubu, temas ylizeyin tepkime hizina
etkisini aragtirmiglar. Onlar, esit kiitleli mermer
parcalar (kiigiik, orta ve biiyilik) kullanmiglar.
Tepkime (reaksiyon), bityiik bir hacim inceltmis
hidroklorik asitiyle, ti¢ ayr1 kabda gerceklesmis.
Hangi mermer pargalari en hizli tepki vermig?
Kiigiik mermer pargalari.

Orta mermer parcalari.

Biiyiik mermer pargcalart.

Tiim mermer parcalart ayni zaman i¢inde tepki
vermisler.
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Asagidaki bilesiklerden hangisinde Iyonik bag
var?

A. HBr

B. H,

C. B,

D. CaBr;

Verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A. Sicaklik 10 °C artarsa tepkime hiz iki katina
cikar.

B. Katalizor tepkime iizerine tiikketilen ve
tepkimeyi hizlandiran madde’dir.

C. Bir sabit hacim tepkime karisimina daha
reaktant (reaktif) tanecikleri eklenirse,
tepkime hiz1 azalir.

D. Ayni hacim su asite eklenirse asitin derisimi
(konsantrasyonu) artar.

16-nc1 grubun elementlerin atomlarindan olusan
iyonlarin yiikii:

A 1-

B. 2-

C. 1+

D. 2+

Bakir (I) siilfatin 4 formiil biriminde kag tane bakir
atomu var?

A. 8

B. 4

C. 12

D. 16

Hangi denklem asagidaki kimyasal tepkimeyi tarif
edir: atese konulan demir pargalar1 yaniyor?

A. 2Fe + 2C0O, + O, = 2FeCO3

B. 4Fe + 30, = 2Fe203

C. 3Fe +4H,0 = Fe304 + 4H>

D. Fe+CO=FeO+C

.
Il
V.

21. HNO:; formiilii olan bilesigin ad1 ne?
A. Hidrosiyanik asit.
B. Nitrik asit.
C. Nitroz asit.
D. Amonyak.

22. Bir 3- yiiklii iyon kag proton, ndtron, ve elektron
igerir:
A. p=17,n=20, e=17
B. p=13, n=14, e=10
C. p=7,n=7,e=7
D. p=15,n=16, e=18

23. Fosforik asit ¢ozeltisi sodyum hidroksit ¢dzeltisi
ile notrallesir. Bu tepkime iizerine sodyum
fosfat ve su olusur. Tepkime denklemi dyle
denklestirilirse Ki en ufak miimkiin tamsay1
stokiyometrik katsayilar1 yazilir, katsayilarin
toplamini yaziniz:

A 5

B.
C.
D.

o N o

24. Asagidaki metallerden hangisi asitlerle en
siddetli tepkime verir?
A. Magnezyum.
B. Aliiminyum.
C. Demir.
D. Cinko.

25. X20 ‘nun bazik oksit oldugunu bilirseniz,
asagidakilerden hangisi dogrudur?
X elementi metal’dir.
X20 su ile tepkime verir ve tuz olusturur.
X>0 bazlarla tepkime verir ve tuz olusturur.
X»0 asitlerle tepkime verir ve tuz olusturur.
A. Sadece .

B. Sadece Il.
C. lvelll.
D. lvelV.
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